ОТВЕТЫ

ТЕЗАУРУС

Составление слов

ЗАДАНИЕ 1

По географии

	Т ( РОГ  ) О З

С ( ЕЛЬ ) НИК

ШК ( ВАЛ ) УН

МУС ( СОН ) ЕТ

МРА ( МОР ) ЕНА

ПЕРЕ ( КАТ ) ОК

РАЗ ( ЛОМ ) БАРД
	К ( ОСА ) ДКИ

ОБ ( ВАЛ ) УН

НЕК ( ТОН ) УС

ЭХО ( ЛОТ ) ОК

КОМ ( ПАС ) САТ

ЭКВА ( ТОР ) ОС

ТЕРРИ ( КОН ) ТИНЕНТ


ЗАДАНИЕ 2

По химии

	Ф ( ТОР ) ИЙ

РА ( ДОН ) ОР

ИЗО ( ТОП ) ЛИВО

УГЛЕ ( РОД ) ИЙ

КАТ ( ИОН ) ИЗАЦИЯ
	Ш ( ЛАК ) МУС

ОСА ( ДОК ) ТОР

КРИП ( ТОН ) НА

КИСЛО ( РОД ) НИК

АЛЬДЕ ( ГИД ) РОЛИЗ


ЗАДАНИЕ 3

По биологии

	А ( ТОМ ) АТ

ИН ( ЖИР ) АФ

КОН ( ТУР ) НЕПС

ТУ ( ПИК ) ИКИРОВКА
	СИС ( ТЕМА ) ТИКА

НАД ( КЛАСС ) ИКА

ФОТО ( СИНТЕЗ ) АТОР

НАД ( ЦАРСТВО ) ВАНИЕ


ЗАДАНИЕ 4


1. 

	«Лес» - А.Н. Островский, «Олеся» - А.И. Куприн


2. 



	«Нос» - Н.В. Гоголь, «Вольность» - А.Н. Радищев (или А.С.Пушкин)


ЗАДАНИЕ 5

	

	1. СЛОЖЕНИЕ

	
	2. ИЗЛОЖЕНИЕ

	
	3. УМНОЖЕНИЕ

	
	4. СПРЯЖЕНИЕ

	
	5. ВЫРАЖЕНИЕ

	
	6. ПРЕДЛОЖЕНИЕ


ЗАДАНИЕ 6

	

	1. СЛОГ

	
	2. ДИАЛОГ

	
	3. ПРОЛОГ

	
	4. ЭПИЛОГ

	
	5. ПРЕДЛОГ

	
	6. МОНОЛОГ

	
	7. ФИЛОЛОГ


ЗАДАНИЕ 7

1.                                                                                           2.

ЗАДАНИЕ 8


ЗАДАНИЕ 9

	ВУЛКАН  (ЛАВА) МАГМА

РЕЛЬЕФ (ЛИРА) ЛИНЗА
	СПОРТ (ПОРОХ) ВОРОХ

ДЛИНА (ЛИНИЯ) ЛИЛИЯ

	ИСТОРИЯ (ИГРА) ГАРАЖ

РАВНИНА  (НОРА) ОВРАГ
	ОСТАТОК (АБАК) БАРКАС

СЕКУНДА (УГОЛ) ГАЛЛОН

	МОРЕ (ГОРА) ГРАД

ХОЛМ (ПОЛЕ) ПЛЕН
	ФОРМУЛА (ФОРТ) ШТОРА

МИЛЛИОН (МЕТР) ТРЕТЬ

	МАТЕРИК (КОРА) ОКЕАН

МАСШТАБ (ВАТА) АВТОР
	КВАДРАТ (ОДА) ПРЕДОК

ПЛОЩАДЬ (ЯРД) РАЗРЯД

	ПОГОДА (МОДА) КЛИМАТ
КОРАЛЛ (СОЛО) МУССОН
	МИНУТА (УТКА) КОРСАР

ГРАДУС (ДУГА) ГЕКТАР

	ОЗЕРО (КОЗА) РЕКА
УКЛАД (РУКА ) ГОРА
	ИСТОРИЯ (РОТА) СТРАЖНИК

ДЕЛИМОЕ (МИЛЯ) ДЕСЯТИНА

	ДИАМЕТР (ДЕЛО) ОДЕЯЛО
КВАДРАТ (КРУГ) ГРАДУС
	ЦЕНТНЕР (ЦЕНА) СИНАГОГА
ДЕЛИМОЕ (ДОЛИ) ДЕЛИТЕЛЬ

	РАДИУС (САБЛЯ) ХЛЯБЬ
ГЕКТАР (РЕБРО) ДРОБЬ
	СТОРОНА (ЛОТО) МОЛОТОК
ОТРЕЗОК (ЛИТР) ДЕЛИМОЕ

	ЛАВИНА (МЕЛ) МЕЖЕНЬ

ЛАГУНА (ПОЛ) ПОГОДА
	БУРАН (АРФА) ФАУНА
ШТОРМ (РОЗА) ЗАЛИВ

	ВЫРАЖЕНИЕ (ЖУК) КУКЛА
ПЛОСКОСТЬ (КУБ) БУКВА
	АЗИМУТ (АЗИЯ) ЯРУСНОСТЬ
КОСМОС (КОСА) АЛЬПИНИЗМ

	ВОДОРОСЛЬ (СТВОЛ) СВОЙСТВО
СЛАГАЕМОЕ (ЧИСЛО) ВЕЛИЧИНА
	ЕДИНИЦА (МОДА) МОДУЛЬ
ОТРЕЗОК (КРИК) КРИВАЯ

	РАВНИНА (РАНА) НАВИГАЦИЯ
МАТЕРИК (МАМА) МАГНЕТИЗМ
	


ЗАДАНИЕ 10

РАСИЗМ

ФАШИЗМ

РЕАЛИЗМ

АНАРХИЗМ

ГУМАНИЗМ

ШОВИНИЗМ

СОЦИАЛИЗМ

КОММУНИЗМ

РЕВАНШИЗМ

ТЕРРОРИЗМ

ИМПЕРИАЛИЗМ

ЗАДАНИЕ 11

БИОСФЕРА

АТМОСФЕРА

ЛИТОСФЕРА

ИОНОСФЕРА

ГИДРОСФЕРА

ТРОПОСФЕРА

СТРАТОСФЕРА

ЗАДАНИЕ 12

ПАРТИЯ

ДИНАСТИЯ

ТЕОКРАТИЯ

БЮРОКРАТИЯ

ДЕМОКРАТИЯ

АРИСТОКРАТИЯ (Здесь в задании ошибка! Не хватает одного квадратика. Поэтому засчитывайте ответы детей! Лишь бы соответствовали условию задания.)
ЗАДАНИЕ 13

РЕАКЦИЯ

ФОРМАЦИЯ

КОАЛИЦИЯ

РЕВОЛЮЦИЯ
КОНВЕНЦИЯ
ДЕКЛАРАЦИЯ

МЫШЛЕНИЕ

ЗАДАНИЕ 14


Правильным ответом является вариант б). 
ЗАДАНИЕ 15

	Расщепление жиров
	Выработка желудочного сока
	Печень
	Выработка гормонов инсулина
	Превращение аммиака в мочевину

	Расщепление жиров и углеводов
	Образование желчи
	Поджелудочная железа
	Обмен веществ
	Регуляция уровня сахара в крови


ЗАДАНИЕ 16

	Симпатическая нервная система
	Регуляция дыхания
	Парасимпатическая нервная система
	Регуляция работы органов пищеварения
	Гипоталамус

	Дыхательный центр продолговатого мозга
	Регуляция  работы сердца
	Кора больших полушарий
	Восстановление запасов энергии во время сна и отдыха
	Продолговатый мозг


ЗАДАНИЕ 17

	Дневной бриз дует с водной поверхности на сушу
	Несколько поясов освещенности на Земле
	Неравномерный нагрев суши и водной поверхности
	Наличие климатических поясов на Земле
	Зимний муссон дует с Океана на сушу

	Различная продолжительность дня и ночи
	Над сушей всегда пониженное атмосферное давление
	Неравномерное поступление солнечного света и тепла на земную поверхность
	Над Океаном зимой всегда повышенное атмосферное давление
	Разнообразие природных зон


Пояснения:

Неравномерное поступление солнечного тепла и света на земную поверхность приводит к наличию на Земле нескольких поясов освещенности и климатических поясов. Наличие климатических поясов является причиной разнообразия природных зон. Следствием наличия нескольких поясов освещенности является разная продолжительность дня и ночи на разных широтах.

Неравномерный нагрев суши и земной поверхности приводит с одной стороны к тому, что зимой над океаном повышенное атмосферное давление, поэтому зимний муссон дует с океана. С другой стороны – днем суша всегда прогрета лучше, чем вода и над ней пониженное давление. Значит, над водой днем высокое давление, поэтому дневной бриз дует на сушу.
ЗАДАНИЕ 18

	Скорость равна нулю (
[image: image1.wmf]J

=0)
	Ускоренное движение
	Сила равна нулю (F=0)
	Замедленное движение
	Скорость постоянна (
[image: image2.wmf]J

=const)

	Ускорение – положительная величина
	Состояние покоя
	Сила не равна нулю (F
[image: image3.wmf]¹

0)
	Равномерное движение
	Ускорение – отрицательная величина


ЗАДАНИЕ 19

	Растворение или расплавление электролита
	Ступенчатая диссоциация многоосновных кислот
	Хаотическое движение ионов (катионов и анионов)
	Скорость распада на ионы больше, чем скорость образования исходных ионов
	Движение катионов к катоду, анионов – к аноду

	Диссоциация растворенных кислот на ионы водорода и кислотный остаток
	Распад Электролита на ионы
	Неполная диссоциация некоторых ионов (обратимые процессы)
	Пропускание через раствор или расплав электрического тока
	Процесс диссоциации смещается вправо


ЗАДАНИЕ 20

Найдите логику в предложенном ряду и запишите в пустую ячейку номер ответа, выбранного Вами из предложенных. На таблице задания изобразите стрелочки, показывающие направление найденных Вами взаимосвязей.

	На тело, лежащее на полу двигающегося лифта, действует сила тяжести
	Сила притяжения пропорциональна произведению масс взаимодействующих тел
	Со стороны лифта на тело действует сила реакции опоры
	На молекулярном уровне гравитационные силы очень слабы
	Тело испытывает перегрузки

	Чем больше масса космических тел, тем с большей силой они притягиваются друг к другу
	Тело давит на пол лифта с некоторой силой
	Чем меньше масса, тем с меньшей силой тела притягиваются друг к другу.


	Вес тела при движении лифта вверх больше веса этого же тела в состоянии покоя
	На взаимодействие молекул и атомов влияют не гравитационные, а электромагнитные силы


ЗАДАНИЕ 21

	Культура
	Материальное производство
	Политика

	Заключение договоров и взаимоограничений
	Возникновение искусства
	Появление ремёсел

	Промышленный переворот
	Мировое сотрудничество стран
	Создание шедевров мировой культуры


ЗАДАНИЕ 22

	Сетчатка
	Височная доля коры
	Чувствительный нерв

	Мозжечок
	Зрительный нерв
	Улитка

	Слуховой нерв
	Полукружные каналы
	Затылочная доля коры


ЗАДАНИЕ 23

	Электроэнергетика
	Топливно-энергетический комплекс
	Топливная промышленность

	Командно-административная система
	Смешанная экономическая система
	Рыночная экономическая система

	Отрасли производственной сферы
	Экономика
	Отрасли непроизводственной сферы


ЗАДАНИЕ 24

Найдите логику в сетке и заполните пустые квадраты. Своё решение поясните.

	ЗВУКИ, СЛОГИ
	Изучает звуковой строй языка
	ФОНЕТИКА

	ЧАСТИ СЛОВА
	Изучает законы образования и построения слов
	СЛОВООБРАЗОВАНИЕ

	ЧАСТИ РЕЧИ
	«Грамматическое учение о слове» (Виноградов)
	МОРФОЛОГИЯ


Пояснение:

В третьем  столбце записаны названия наук о языке. Во втором – определения этих наук (по строчкам). Первый столбик – объект изучения соответствующей науки.

Фонетика изучает звуковой строй языка – это должно быть записано в первой строке.

Словообразование изучает части слов, значит, во второй строке должно быть записано: части слова, (или их примеры корень, суффикс, приставка).

Части речи изучает морфология, которая является «грамматическим учением о слове».

ЗАДАНИЕ 25

	Партия большевиков РСДРП (б)
	Реформаторский путь развития
	Крестьянская патриархальная Русь

	Конституционная монархия
	Партия социальных революционеров (эсеры)
	Революция

	Террор
	Диктатура пролетариата
	Партия конституционных демократов (кадеты)


Пояснение:

В каждой строчке и каждом столбце по одному разу встречаются понятия, связанные с тремя партиями, существовавшими в России в начале XX века. Название самих партий: большевики, эсеры, кадеты. Конечная цель, которую ставила перед собой каждая партия: большевики – диктатура пролетариата, эсеры – возврат к патриархальной Руси, кадеты – конституционная монархия. И путь достижения конечной цели: для большевиков – революция, для кадетов – реформаторский путь развития. При этом в каждой строке и каждом столбце должно быть только одно понятие, относящееся к каждой из партий.

В первом столбце и третьей строке нет понятия, относящегося к партии эсеров. При этом во всей логической сетке не записано, каким путем хотели достичь своей цели эсеры. Эсеры выбрали путь террора. 

Анаграммы

ЗАДАНИЕ 26

Антарктида, Австралия, Америка, Евразия, Африка, Европа, Азия.

Лишнее слово – Евразия. Все остальные понятия являются названиями частей света и только Евразия – название материка.

ЗАДАНИЕ 27

Стратосфера, гидросфера, атмосфера, литосфера, биосфера.

Лишнее слово – стратосфера.

Стратосфера – один из слоев атмосферы. Все остальные понятия являются названиями оболочек Земли, а стратосфера – название слоя из этих оболочек.

ЗАДАНИЕ 28

Северная Америка, Южная Америка, Австралия, Антарктида, Африка.

Лишнее слово – Северная Америка, так как все остальные относятся к южным материкам, а Северная Америка – к северным.

ЗАДАНИЕ 29

Горные породы, растения, животные, человек, воздух, почва, вода.

Лишнее слово – человек.

Остальные понятия являются компонентами природы, составляющими природный комплекс. Человек компонентом природы не является.

ЗАДАНИЕ 30

Вольтметр, манометр, амперметр, омметр.

Лишнее – манометр, так как все остальные приборы электроизмерительные.

ЗАДАНИЕ 31

Литр, секунда, метр, килограмм.

Лишнее – литр, остальные единицы измерения входят в Международную систему единиц (СИ).

ЗАДАНИЕ 32

Ньютон, Попов, Дарвин, Галилей.

Лишнее – Дарвин, все остальные ученые физики.

ЗАДАНИЕ 33

Нано, микро, мили, мега.

Лишнее – мега, все остальные – приставки для образования дольных единиц.

ЗАДАНИЕ 34

Барометр, скорость, стробоскоп.

Лишнее слово скорость, так как это физическая величина, а другие слова обозначают физические приборы.

ЗАДАНИЕ 35

Ареометр, динамометр, конденсация.

Конденсация – лишнее слово, так как это физический процесс, а другие слова обозначают физические приборы.

ЗАДАНИЕ 36

1. Оптика. 2. Ядро. 3. Катет. 4 Реостат. 5. Метеор. 6. Сила. 7. Колба. 8. Работа. 9. Лампа. 10. Радиан. 11 Гектар. 12. Звук. 13. Атом. 14. Кулон.

Задачи «Горка»

Это логические задачи, в которых рассматриваются закономерности между цифрами, буквами или понятиями, расположенными в виде «горки» или «пирамидки».

ЗАДАНИЕ 37

База.

Если в одном задании используются и буквы и цифры, то нужно использовать таблицу соответствия букв алфавита и их порядковых номеров:

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ё
	Ж
	З
	И
	Й

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	К
	Л
	М
	Н
	О
	П
	Р
	С
	Т
	У
	Ф

	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	Х
	Ц
	Ч
	Ш
	Щ
	Ъ
	Ы
	Ь
	Э
	Ю
	Я

	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33


Разобьем горку на тройки:


Из рисунка видно, что число, получаемое в верхнем кружке. Является суммой двух чисел. Расположенных в нижних кружках каждой тройки.

Продолжая эту закономерность, узнаем числа, расположенные в четырех нижних кружках горки.

Поскольку нам надо расшифровать слово, записанное в нижнем ряду горки, то числа в кружках могут принимать значения от 1 до 33 (соответственно номерам букв русского алфавита).

Число три можно получить двумя способами: 3 = 1 + 2 и 3 = 2 + 1. Тогда число 10 ( в середине горки) мы можем получить тоже двумя способами: 10 = 2 + 8 или 10 = 1 + 9. Последнее число 10 мы также можем получить тоже двумя способами: 10 = 8 +  или 10 = 9 + 1. Таким образом, мы получаем следующие решения:


Заменяя числа нижнего слоя горки буквами русского алфавита, получаем два слова: абжб и база. Но в русском языке первого слова нет. Значит, решением задачи является слово «база».

ЗАДАНИЕ 38


Разобьем эту фигуру на части по три кружка:

1-1 этаж:

2-й этаж:

В каждой такой части прослеживается закономерность: в верхнем кружке каждой тройки закрашивается часть квадратика, равная половине суммы закрашенных площадей двух нижних квадратиков.

Рассмотрим самую верхнюю тройку кружков.

Суммарная площадь закрашенной части двух нижних квадратиков равна площади одного квадратика. Значит, в верхнем квадратике должна быть закрашена половина всей площади. Правильный ответ изображен под буквой А.

ЗАДАНИЕ 39

КВАДРАТ – Н И И И И
ЯМБ – Н Л И Л Л

ЛИБЕРАЛИЗМ – Л Н Н И Н

ОСНОВАНИЯ – И Н Н Л Л 

РЕГЕНЕРАЦИЯ  - Н Л И Н Л

ЦИКЛОН – Н И Л Н Л

ЗАКОН СОХРАНЕНИЯ ЭНЕРГИИ – И Н И Л Н
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Кризис феодально-крепостной системы 18 века





Становление России как развитой капиталистической страны (в пятёрке сильнейших государств мира)





Бурное развитие промышленности








Понижение концентрации кислорода в крови





Расслоение крестьян и уход обедневших в город





Отмена крепостного права «сверху» 1861 г.





Крестьянские восстания «за волю и землю»
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